

# 举报税收违法最高奖10万 奖励细则出台

## 自3月1日起施行

综合新华社、《京华时报》报道 昨天,国家税务总局和财政部联合出台了《检举纳税人税收违法行为奖励暂行办法》。这意味着,今后各地在纳税人举报税收违法行为后,首次有了可以参照执行的奖励细则。根据办法,检举人最高可获得超过10万元的奖励。

《办法》自2007年3月1日起施行,国家税务总局1998年12月15日印发的《税务违法案件举报奖励办法》同时废止。

### 奖金将可以代领

《办法》规定,对单位和个人实名向税务机关检举税收违法并查实的,税务机关将根据其贡献大小给予奖励。检举人应当在接到领奖通知书之日起90日内,持本人身份证或者其他有效证件,到指定地点领取奖金。检举人逾期不领取奖金,视同放弃奖金。

《办法》还首次明确规定,检举人或者联名检举的第一署名人不能亲自到税务机关指定的地点领取奖金的,可以委托他人代领;代领人应当持委托人的授权委托书、身份证或者其他有效证件以及代领人的身份证或者其他有效证件,办理领取奖金手续。

### 9种情形不予奖励

《办法》还首次明确规定,有以下9种情形之一的不予奖励:匿名检举,或检举人无法证实其真实身份的;检举人不能提供税收违法线索,或采取盗窃、欺诈或法律法规禁止的其他手段获取税收违法证据的;检举内容含糊不清、缺乏事实根据的;检举人提供的线索与税务机关查处的税收违法无关的;检举的税收违法为税务机关已发现或正在查处的;有税收违法行为的单位和个人在被检举前已

向税务机关“自首”的;国家机关工作人员利用工作便利获取信息用以检举税收违法行为的;检举人从国家机关或者国家机关工作人员处获取税收违法信息检举的;国家税务总局规定不予奖励的其他情形。

### 联合奖励禁超10万

针对不少涉税举报同时涉及国税两方面的情况,《办法》明确表示,被检举人的税收违法被国税局、地税局查处的,合计国税局、地税局计发的检举奖金合计不得超过10万元。

此外对于同一违法行为被两个或两个以上检举人分别检举的,奖励符合本办法规定的最先检举人。检举次序以负责查处的税务机关受理检举的登记时间为准。

### ■链接

### 奖励标准

一、检举的税收违法行经税务机关立案查处并依法将税款缴入库后,根据检举时效、检举材料中提供的线索和证据详实程度、检举内容与查实内容相符程度及缴入库的税款数额,按照以下标准对检举人计发奖金:(见表一)

二、检举伪造、变造、倒卖、盗窃、骗取增值税专用发票

表一

缴入库税款数额	奖金数额
1亿元以上	10万元以下
5000万元以上不足1亿元	6万元以下
1000万元以上不足5000万元	4万元以下
500万元以上不足1000万元	2万元以下
100万元以上不足500万元	1万元以下
100万元以下	5000元以下

表二

检举伪造、变造、倒卖、盗窃、骗取上述发票数额	奖金数额
10000份以上	10万元以下
6000份以上不足10000份	6万元以下
3000份以上不足6000份	4万元以下
1000份以上不足3000份	2万元以下
100份以上不足1000份	1万元以下
不足100份	5000元以下

# 郑筱萸儿媳禄口机场被纪委带走

涉嫌受贿被调查,该女子是南京某电视台的主持人

据《21世纪经济报道》报道 就像这个冬天的一场流行病毒,接触过郑筱萸的人无一幸免。

记者获得的最新消息,1月5日,郑筱萸的儿媳在南京禄口机场登机前被纪委部门带走。这是郑筱萸案中涉及的第三个家庭成员——之前郑的妻子刘耐雪、儿子郑海榕都已经涉案。

该消息渠道称,郑儿媳的调查方向为“共同受贿”。有浙江的某医药公司把上海一处400平方米的写字楼作价每平方1万元卖给郑海榕,其中200万首付至今没有支付。该处房产目前在郑儿媳的名下。

至此,郑筱萸一家四口全都涉案。

与此同时,国家药监局也掀起了一场反贪风暴——国家药监局让局里的工作人员自查自纠,只要是低于50万元的受贿,主动打入一个专户的话,就可以得到宽大处理。据称,国家药监局纪检组手中掌握了一份“黑名单”,纪检部门将对黑名单上的人物逐一调查。

### 郑筱萸

#### 和他的家庭贪腐大网

郑筱萸和他的家庭织就了怎样的一张贪腐大网,现在已经略可清晰。在郑筱萸的这张网中,他的妻子刘耐雪是个重要角色。

刘耐雪是郑筱萸大学时的同班同学,和郑同岁。据郑氏夫妇的同班同学回忆,刘是上海本地人,兄弟姐妹不多,父母都在铁路系统任职。

郑氏夫妇的同班同学在记者面前曾揣测地说,郑的落马可能跟他妻子大有关系。记者获得的信息显示,刘耐雪随夫到京后,第一份工作在北京赛狮生物技术开发有限公司,并支取高额薪水。

### 儿媳

#### 南京某电视台主持人

至于郑筱萸的儿子卷入他父亲的案子,时间上应该是郑当上国家药监局局长后的事。记者了解到,郑海榕是从旅游中专毕业,最初在杭州黄龙饭店任迎宾服务员。后调至宾馆的计算机中心,其第一个妻子亦为某饭店商品部的服务员。



郑筱萸 资料图片

在郑筱萸调任浙江省总工会副主席的时候,郑海榕就赴日本自费攻读医药方面的一个热门专业。

有上海的媒体报道称,郑海榕回国后,出任上海一正医疗器械有限公司的老总,还曾在2006年1月12日任国药控股有限公司的医院营销事业部总经理。

在南京禄口机场被纪检部门带走的郑筱萸的儿媳,则是郑海榕的第二任妻子,是南京某电视台的主持人。

### 密友

#### 郑落马与其家贫有关

据郑的密友们回忆,郑筱萸的落马除了体制问题之外,与其年幼时家庭的贫困也有一定关系。据介绍,郑是福建福州人,母亲早逝,父亲在医院担任挂号工作,以此养活郑筱萸兄妹5人。郑筱萸排行老大,由于家境困难,常常下雨天把鞋子放进书包,打赤脚回家。但另一方面,郑筱萸的同学说,郑家的家底曾经殷实,著名文学家郑振铎是郑筱萸的姨公。有人以为,可能是两者之间的反差,让郑一直对金钱十分在意。

1963年,郑考入复旦生物系专业。大学毕业后,郑筱萸

和刘耐雪进入民生制药厂。随后一路官升民生制药厂厂长。

### 升迁

#### 商人心态延续到官场

到1991年后,郑筱萸受到浙江省的提拔。被调任省总工会副主席,据郑亲口对一位老友称,这个工作就是过渡性质的,是为了从企业编制过渡到行政编制。

在省总工会的三年,民生制药厂改制。从1995年起,郑的继任者们可以轻松拿到70-80万的年薪。

“如果郑不走官道,郑也会有如此年薪。”一位业内人士分析道。在此期间,郑的确多次向老友抱怨收入过低。

由于前任国家医药管理局局长卸任,国家有关部门准备从浙江选拔新局长。郑筱萸胜出,开始了他在国家药监局局长的为官生涯。

据称,到了国家药监局后,郑在老同学聚会上,仍然提到了收入太少,每个月只有1700-1800元钱。

2005年9月,郑出席复旦百年校庆。据郑的一位大学同学描述,郑筱萸是坐着他妻子开的奔驰600去的。几年时间不见,郑筱萸已经让往日的同学们侧目不已。

### ■相关新闻

### 吴仪强调: 彻查食品药品大案要案

据新华社北京2月8日电(记者 张毅)国务院8日召开全国加强食品药品整治和监管工作电视电话会议。中共中央政治局委员、国务院副总理吴仪出席会议并讲话。

吴仪指出,要充分认识食品药品安全问题的严重性和危害性。今年要重点做好五个方面工作:一是扎实开展食品安全专项整治。二是全面整顿药品市场秩序,切实维护国药准字字的公信力。要加强对药品研制、生产等关键环节的管理,全面清查药品生产批准文号,加大对违法药物广告的整治力度。三是加强标准、检验检测、信息化等基础建设,提升监管能力。四是加强行政执法与刑事司法衔接,彻查大案要案。五是完善食品药品安全事故应急体系和信息发布制度,及时发布准确权威的信息,严惩虚假信息发布者。她强调,要以酒类、肉类等节日消费量较大的食品为重点,加大监管力度,确保春节和“两会”期间的食品安全。

### 药监局药品注册处 官员基本调换

据《第一财经日报》报道 郑筱萸案案发后,据消息人士透露,对于该案件的调查已经铺开,有关部门已经组织数十人的调查组,到海南、黑龙江进行调查。“事实上,监察部对郑筱萸的调查开始于2006年上半年。”消息人士告诉记者。

此外,国家食品药品监督管理局(下称“国家药监局”)正在掀起为期一个月的整顿活动,“59岁现象”成为学习的核心话题。郑筱萸正是在59岁被撤去国家药监局局长一职的。

“2006年12月29日,国家药监局开了一个处级以上的干部会议,要求在2007年1月31日前把自身问题交代清楚。目前,药品注册处的人基本全部调换了。”一位知情人士告诉记者。

### ■港澳台新闻

### 马英九再赴检方说明“特别费”

新华社北京2月8日电 综合台湾媒体报道:中国国民党主席马英九7日前往台北“查黑中心”,就其在台北市长任内的“特别费”案,向检察官提出补充说明。

据报道,马英九是主动求见检察官的。马英九认为,台湾行政当局从1998年起规定,不需原始凭证核销的一半首长“特别费”可汇入首长账户,汇入账户前既已经过会计与审计部门核销程序,就已不是公款,首长可自行决定用途,余款也不用缴回。台“法务部”1981年也解

释,“特别费”是给首长的“特别酬庸”。

2006年8月,民进党籍“立委”以马英九违规使用“特别费”为由前往“查黑中心”告发。随后,“查黑中心”展开相关调查,并两次约谈马英九,调查重点是马英九每月34万元新台币的“特别费”中,单据核销的支出是否有核销单据以及名实是否相符。

到目前为止,在马英九“特别费”案中,仅有前台北市府秘书余文因涉嫌伪造文书遭列被告交保。

### ■医疗卫生

### 海南一医院倒卖乙肝合格单

只要你交一两百块钱,乙肝可改掉

据《海南日报》报道 海南儋州市第一人民医院个别医生趁此弄虚作假假借检验报告单:只要你交一两百块钱,并报上姓名和性别、年龄等,不用抽血,只需稍等十几分钟,你就可以拿到合格的肝功能能和乙肝两对半检验报告单。

后来得知,只要交100元给检验科的人,对方就可以弄个合格的肝功能和乙肝两对半检验报告单。他的朋友花钱后,果然拿到了合格的报告单。“如果花钱就可以买到合格检验报告单,还要体检干嘛?”这位市民质疑道。

### 家长:

#### 一百元可把乙肝改掉

近日,儋州一位市民爆料称,他陪一位朋友带读高三的孩子到儋州第一人民医院高考体检。结果孩子有乙肝。朋友很心急,便四处托关系,看能不能把结果改一改。

### 记者:

#### 交了200元拿到合格单

6日下午3点,记者来到儋州第一人民医院暗访。7日上午,记者付了200元后,没有体检就从该院检验科血库检验师张海波的手里拿到了两份乙肝合格报告单。

### ■简讯

#### 上海人均GDP超过7000美元

上海市统计局局长潘建新在市政府例行新闻发布会上透露,上海人均GDP已超过7000美元。 新华社

#### 上海地铁:乘客遇乞讨可立即报警

上海轨道公安分局等部门将针对地铁内散发黑广告、强行乞讨等现象进行整治。据悉,乘客如果看到地铁里有人乞讨或散发黑广告可以立即电话报警,警方承诺将第一时间出警。《劳动报》

#### 公安机关今年将开展领导干部经济责任审计

公安部纪委书记、督察长祝春林8日表示,2007

年,全国公安机关要普遍开展领导干部经济责任审计,把审计结果作为领导干部考核奖惩和选拔任用的重要依据。 新华社

#### 去年5942名民警被查处

公安部8日通报,去年,全国公安机关共查处民警违法违纪案件4442起5942人,其中处级干部212人。 新华社

#### 新GRE9月登陆中国不再天天开考

记者昨日获悉,新GRE将不再天天开考,并确定今年9月16日登陆我国,且将改过去的GRE普通考试分两次进行为一次完成。据悉,新GRE考试报名工作将于今年7月1日启动。 《成都日报》